
Procès verbal du 2ème conseil d'école (29/02/2024)

Conseil d'école du 29 février 

ouverture du conseil à 18h35
Présents :
M. Dumoulin, maire de Rosny.
M. Dolinski, adjoint au maire.
M. Massien, DDEN.
Mmes Mottais, De Matos et Nocus, représentantes de la liste Mottais.
Mmes El Aassry et Koukeb, représentantes de la liste ARPE.
Mmes Perreau, Steffens, Delmotte, Moreira et Evrard, enseignantes.
Mm. Moreno, Le Béhérec et Berthiaux, enseignants.
M. Hocquette, directeur.

Excusées,
Mme Kamara, Inspectrice de l'Education Nationale
Mme André, enseignante. 

1) Effectifs actuels et prévisionnels.

Une augmentation du nombre d'élèves accueillis à la rentrée prochaine est envisagée.
Il a été indiqué que l'effectif de l'école Les Baronnes devrait augmenter peu à peu dans la 
perspective d'occuper progressivement les nouvelles salles en cours de construction.

2) Point sur les évaluations nationales CP.
A noter que suite aux évaluations nationales de début d'année, nous avons mis en place un 
dispositif d'aide pour accompagner les élèves dans les apprentissages relatifs à la fluence de 
lecture et la construction du nombre. Les enseignants ont constaté des progrès notables en 
fluence.
Une deuxième série d'évaluations nationales a été proposée aux élèves de CP en période 3. Les 
résultats ont été communiqués aux parents lors de la remise des livrets.

3) Projets pédagogiques 
- Conseil des enfants et conseil municipal des enfants.
CME : les élèves élus ont siégé au conseil des enfants.
Un premier projet émerge : le dispositif «  la rue aux enfants pour tous».
Cet événement aura lieu le samedi 4 mai après-midi. A cette occasion, le secteur de l'espace 
Corot sera interdit à la circulation et les différents espaces seront à la disposition de tous les 
enfants de Rosny et réservés en fonction de leur âge. Les activités proposées seront encadrées 
par les adultes. Les enfants des écoles sont actuellement consultés pour qu'ils puissent indiquer 
les activités dont ils souhaiteraient bénéficier.
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D'autres projets sont en cours d'élaboration : 
– participation à la plantation de l'arbre en commémoration du chêne mademoiselle dans la 

forêt des Beurons. Les élèves du CME se rendront sur le lieu de cet événement 
accompagnés par des adultes élus municipaux  et d'enseignants le vendredi 8 mars matin. 
De retour à l'école, ils seront sollicités pour relater cet événement et il est envisagé de se 
rendre avec des classes entières, lors de randonnées, sur le lieu de cette plantation. Les 
élèves du CME seront alors sollicités pour apporter toutes les informations nécessaires.

– Participation à la commission restauration.

Le conseil d'école des enfants a permis d’élaborer plusieurs projets :
– l'organisation d'activités pendant la récréation,
– l'organisation du nettoyage de la cour et du ramassage des vêtements,
– l'organisation du logo de l'école.

- Les Volontaires du Service Civique
Notre école accueille actuellement deux volontaires du service civique qui remplissent diverses 
missions : Aide des enseignants en classe, encadrement des activités pendant les temps de 
récréation, accompagnement de classes lors de sorties, aide au fonctionnement de l'école.
 
- Projets avec les partenaires municipaux (médiathèque, expositions, police municipale)
a) Intervention de la police municipale pour les projets suivants :

• Découverte de la rue : excursion au sein de la commune (environ 2h). CP, le 25/03
• Permis piéton,  demi-journée par classe. CM1, le 23/04
• Permis cycliste,une journée par classe, partie théorique le matin et pratique avec leurs 

vélos l'après-midi. CM2, les 14 et 17/05
• Permis internet une demi-journée par classe. CM1 et CM2 les 23 et 28/05
• Intervention sur le harcèlement une demi-journée par classe.  CE1 le 31/05
• Piste de Karting électrique avec signalisation routière à respecter. CM1- CM2 le 4/06

b) expositions Oh41     ! (centre socio-culturel de Rosny)  
• Jean-Marie Sepulchre "Vitesse & tendresse" (Exposition Photographie) – CM1 M. Moreno 

en janvier 
• Petit tour au Moyen-âge (Exposition avec carnet-jeux) – classes de Mmes Moreira, 

Steffens et Mm Berthiaux, Moreno et Le Béhérec en mars 
• René Vardon (Exposition peinture en pointillés) – classe de Mme Evrard en mai
• Cédric Vardon (Exposition peinture abstraite) – Classe de Mme Perreau et M Hocquette en 

juin. 

c) Partenariat avec la médiathèque
Des classes de l'école se rendent régulièrement à la médiathèque afin de profiter de cet 
établissement.

d) MAIF Numérique éthique Tour
La municipalité s'est associée à ce dispositif afin que les élèves des écoles puissent bénéficier de 
divers ateliers permettant de développer des compétences numériques, mais également de 
participer à une sensibilisation aux dangers du numérique. Six classes de l'école participeront à 
cet événement le 7 mars. 

- Sorties scolaires
• Biotropica – classes de Mmes Delmotte et André – mardi 11 juin
• Château d'Anet – classes de Mm Moreno et Le Béhérec – jeudi 28 mars
• Musée du Louvre – classes de Mmes Steffens, Evrard, Moreira – le 28 juin 
• Voile - Base de loisirs de Moisson – Mousseau – classes de Mme Perreau et Hocquette, 

classe de M Berthiaux (le 17, 18, 20, 21 et 24 juin)
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Les élèves de CM1 de la classe de M Berthiaux n'étant inscrits dans aucune de ces sorties, le 
conseil des maitres se réunira afin de proposer une solution pour pallier cette absence.

- Piscine
6 classes de l'école participent ou ont participé à des séances de natation scolaire.

- Patinoire
4 classes participent à 5 séances d'activités à la patinoire
Ces deux dernières activités sont prises en charge financièrement par les collectivités locales et la 
mairie de Rosny en particulier.

- Projets collectifs : le développement des CPS (formation et expérimentation BIBE)
Projet développé plus bas

- Projets de classes
CPA Élevage de phasmes et d'une tortue. Plantations et potager.
CE1A Fresque ludipotager. Plantation et potager.
CE1E Elevages
CE1-CE2 Narnia (réalisation d'un récit inspiré de cette œuvre)
CE2-CM1 Correspondance avec une autre classe.
CM1 Jeux de société ou éducatifs.
CM1-CM2 Échecs. Projet d'écriture.
CM2 Le nouvelle policière. 

- Dispositif E-SY – tablette
A partir du mois de mars, les élèves de CM1 de l'école (et les CM2 de la classe de M Berthiaux) 
seront dotés d'une tablette.
Elles seront remises à chaque élève au cours d'une cérémonie qui se déroulera à l'espace Corot. 
La date sera communiquée ultérieurement.
Cette dotation implique les parents, mais également les enseignants de classe qui suivront des 
formations spécifiques.
M Dumoulin a souligné que l'acquisition des tablettes est financé par le Département alors que leur 
maintenance est assurée par la Municipalité. 

Les sorties sont possibles grâce à la mobilisation de parents accompagnateurs volontaires et qui 
ont la possibilité de se rendre disponibles. Nous les remercions tout particulièrement.

4) Bilan intermédiaire de l'OCCE.
Crédit : 
Actuellement, le compte est créditeur d'environ 5720€.
La subvention municipale attendue est de l'ordre de 30€ par élève, soit 6900€ pour cette année.

Dépenses prévues :
Coopératives de classe (un premier versement a été fait pour chaque coopérative de classe et est 
donc pris en compte par le solde actuel).
Les coopératives de classe permettent de financer les projets propres à chaque classe.
Budget prévisionnel sorties scolaires : 7887€

5) Point sur l'extension du groupe scolaire Les Baronnes.
Les travaux respectent la planification prévue. 
M. Dumoulin a précisé que :
- l'ouverture des nouvelles salles de classe devrait bien avoir lieu à la rentrée de septembre 2024, 
les salles occupées seront dotées d'un TNI ;
- la nouvelle cantine devrait être accessible après les vacances d’automne 2024 ;
- le city stade et ses abords pourraient être disponibles après les vacances de printemps 2024 ;
- il est possible que la cour et le préau puisse être réalisés pendant ces vacances d'été ;
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- l'école maternelle sera installée dès la rentrée 2024 à l'espace Corot et pourrait y rester jusqu'à la 
fin de l'année scolaire 24-25.

Il est à noter qu'actuellement la plupart des toilettes se trouvant à proximité des classes sont 
fermées. Les élèves peuvent se rendre aux toilettes sous le préau sous certaines conditions de 
sécurité.

6) CNR – Notre école faisons la ensemble.
L'équipe pédagogique est engagée dans un projet permettant d'améliorer le climat scolaire, le 
bien-être des élèves en développant leurs compétences Psycho-sociales.
Ainsi, plusieurs actions sont menées :

– La formation de toute l'équipe au développement des compétences psycho-sociales.
– L'intervention de la Brigade d'Intervention pour le développement du Bien-être à l'Ecole 

(BIBE) : le 29/02, une brigade de formateurs s'est déployée à l'école. Un formateur a réuni 
les 6 enseignants du cycle II pendant que d'autres formateurs prenaient leur classe pour 
développer avec les élèves des compétences spécifiques (cognitives, émotionnelles et 
relationnelles).

– L'inscription de l'école dans le CNR (Conseil National de la Refondation) «Notre école, 
faisons-la ensemble » : des crédits peuvent être alloués aux écoles en fonction des projets 
innovants qui y sont mené. Dans notre école, il est prévu que nous menions un projet 
innovant permettant d'améliorer le climat scolaire et le développement des compétences 
psycho-sociales. Le prochaine phase consiste en la consultation des différents partenaires 
afin d'identifier des pistes et des propositions permettant d'atteindre notre objectif. Cette 
concertation aura lieu le mardi 19 mars à 18h00. A l'issue de cette consultation, l'équipe 
pédagogique retiendra un certain nombre de ces propositions. Les devis seront alors 
élaborés. Le projet dans son ensemble sera alors présenté à la DASEN (Directrice 
Académique des Services de l'Education Nationale). Si notre projet est retenu, les fonds 
seront alors débloqués, transitant par la trésorerie de la municipalité. Nous pourrons alors 
investir et réaliser notre projet.

7) Soutien aux élèves présentant des difficultés.
Dans le cadre du PACTE, des enseignants de l'école proposent aux élèves de toutes les classes 
de l'école présentant des difficultés ponctuelles un soutien particulier les soirs de 16h30 à 17h30.
Les élèves de chaque classe peuvent être concernés et les listes des élèves invités à ces séances 
sont élaborées par l'équipe pédagogique. Les parents peuvent refuser cette offre.

8) Autres.
M. Dumoulin souhaite rappeler aux familles des élèves demi-pensionnaire de la nécessité de :

– bien préciser le régime alimentaire de leur enfant ;
– inscrire leur enfant pour chaque repas prévu ce qui permettrait une meilleure gestion de ce 

service.

M. Hocquette informe les familles qu'il suit actuellement deux formations différentes de direction 
d'école, ce qui le conduit à s'absenter de l'école.

Prochain conseil d'école le 13 juin 2024 à 18h30 ( ce dernier sera suivi d'un moment 
convivial) 

Clôture du conseil à 19h50


